

SZERKESZTŐSEG: BUDAPEST VI. SZERECSEN-UTCA 36... ELŐFIZETÉSI DÍJ: Védőre postán v. helyben hához...

EGYETÉRTÉS

KIADÓHIVATAL: BUDAPEST, VI. DALSZÍNHÁZ-UTCA 1... HIRDETÉSEK ÉS NYILTÉRBE...

Az első összeütközés.

Az „erélyes” jélvöl kitüntetett Bárfy Dezső elnökösödése ma idézte elő a képviselőházban az első komoly összeütközést.

A történekről részletesen beszámol országgyűlési tudósításunk, lehetőleg hű képet adva arról a viharról, melynek ma a képviselőház színhelye volt.

Teljes két órán át olyan fejtelenséguralkodott a házban, mintha se elnöke, se parlamenti vezére épenlégg nem lenne.

Teljes két órán át olyan veszedelemben forgott a magyar képviselőház méltósága, mint a minőben eddig soha. E két órán át lefolyt heves küzdelem valóban nevezetes esemény parlamentünk történetében és szerfölött érdekes tanulságokat alkotott.

A betegségek örömei.

Két megragadó erénye van a családi életnek ebben a „rossz világban”, hogy a földi létet inkább megköszönésből nézik. Az egyik a gyermek kultusza, mely tulajánban néha veszedelmes, a másik a beteg családtag ápolása, melyet a legnagyobb odaadás tesz a leghasznosabbá.

nak a kormányárt zajos helyeslései közt tett mai leleplezéseszerű vallomása. Semmi se természetesebb, mint az, hogy a parlamenti kisebbség jogainak kötelességszerű védelmét ily viszonyok közt a lehető legnagyobb eréllyességgel és gondossággal teljesíti.

A mai eset bizonyítja azt, mennyire alaposak voltak azok az aggodalmak, melyek az ellenzéki pártokat az elnökválasztásnál vezették; bizonyítja azt, hogy az elnöknek még jóhiszemű tévedése is sokkal nagyobb kárára lehet a parlamenti tanácskozáskor nyugodt menetének s magának a parlament méltóságának, mint az, ha az elnököt nem vezetli hivatásának teljesítésében mindig a tulhajtott eréllyességnek erkölcsi rugója.

Mit tett az elnök? Beöthy Ákos személyes kérdésében szólalt fel azért, hogy Bekics Gusztáv a volt konzervatív pártból mondott olyan kritikát, mely által Beöthy Ákos, a ki e pártnak hajdan tagja volt, személyében érezte magát megtámadva. A most folyó vitában Beöthy Ákos már beszélt, s így csakugyan nem lehetett másképen alkalma a védekezésre, mint ha a személyes megtámadtatás címzém szóval fel a házszabályokban megadott jogról fogva. Fölzsolalását az elnök nem ellenezte, a ház végighallgatta; senkiben se támadt gondolata se annak, hogy Beöthy Ákos visszaadta a házszabályokkal. És a mikor felszólaását bevezette, a ház elnöke azt a kijelentést tette, hogy Beöthynek nem volt joga a felszólaásra, s kérte a házat, vegye tudomásul azt a beismerést, hogy ő (az elnök) helytelenül járt el, mikor Beöthynek megengedte a felszólaást.

Az, a mit az elnök tett, csak gyakorlatlanságból folyó tévedés volt, de az, a mit a kormányárt elkövetett, vastag hiba volt, mert vakít, a sötét és a fekete meg azért, mert kiellen. Legjobb a világosoké, szürke, vagy zold fűgöny.

számba megy. Gróf Andrassy Gyula egy indokolatlan és tapintatlan felszólaása és még indokolatlanabb, még tapintatlanabb indítványa mérgesített el a kérdést. Valóban szerencse, hogy az Eötvös Károly higgadt, okos és tapintatos felszólaása, meg a Polonyi Géza hasonló értelemben tett magyarázata, csillapítóg hatott a kedélyekre, s egyuttal tisztos megoldási módot nyújtva, elejét vette annak, hogy a többség által provokált és oktalanul szított szenvedélyesség tovább fejlődjék.

A viharos jelenet, melynek során a kormányárt erős erkölcsi vereséget szenvedett, mert a függetlenségi párt két szónokának tapintatos föllépése után volt képtelen meghátrálni, sok érdekes tanulsággal szolgált.

Az egyik tanulság az elnöknek szól. Báró Bárfy Dezső, a ki már tegnap is visszautasított keltett egy közbeszólaásával, meggyőződéssel arról, hogy az elnöki széknek tekintélyét és méltóságát pusztán eréllyességgel megoltalmazni nem lehet. Meggyőződéssel arról, hogy neki első sorban számolnia kell a parlamenti hangulatot, a régi gyakorlatlanság s hivatásának teljesítéséhez a programmal megkötött vezérelvekre hozza kell még csatlolnia a különféle viszonyokat figyelembevév finom tapintatosságot is. Meggyőződéssel arról, hogy a képviselőház korántsem olyan, mint egy megyei törvényhatósági gyűlés, melyben a főispán tisztsége szerint érvényesítheti felelmetes szót. Meggyőződéssel arról, hogy egy tévedés oly vihart idézhet elő, melynek sodró áradatjában teljes tehetetlenség veszt erőt az elnökön. Meggyőződéssel arról, hogy nagyon igazsága volt Péchy Tamásnak, mikor a pusztá eréllyességét az elnöki hivatás betöltésére elégtelen tulajdonságainak mondta. Ha báró Bárfy Dezső a mai napnak rá eső tanulságait jól megérti, a jövőben nagy hasznára fordíthatja azokat.

A másik tanulság a többségnek szól, s nem kevésbé fontos, mint az előbbi. A többségnek el kell ismernie, hogy teljesen indokolatlannal ő zaklatta fel ma az indulatokat, s hogy az általa támasztott vihart a függetlenségi párt csendesítette le. A ma történetek után nincsen többé joga a kormányártanak arra, hogy hangzatos frázisokkal a maga számára vindikálja a parlamenti méltóságát, alkalmazásának jogait, mert a függetlenségi párt volt ma is az, mely megmentette azt a méltóságot a kormányárt tulpapasai ellenében. Ezt az igazságot konstatalta báró Bárfy Dezső elnök a zárt ülésben, mikor köszönetet mondott Eötvösnek és Polonyinak azért, hogy ők adták meg módját az ügy parlamentáris elintézésének.

AZ ABLAKTALAN HÁZ.

Murieréné, mikor kezesen kezét nyújtott Dargalnak, azt mondta neki: — Kedves orvos ur, kérem, ne legyen olyan ritka vendög, mint eddig. Látagoson meg bennünk többször, ha nem riad vissza ilyen vén házaspárnak a társaságtól.

Murieréné, mikor kezesen kezét nyújtott Dargalnak, azt mondta neki: — Kedves orvos ur, kérem, ne legyen olyan ritka vendög, mint eddig. Látagoson meg bennünk többször, ha nem riad vissza ilyen vén házaspárnak a társaságtól.

széltől itt elég, ha kiemeljük ezt az epigrammaszerűen rövid mondatát: „Az ablakok arra valók, hogy kinyissák, az ajtók meg arra, hogy zárva tartásák.”

ORSZÁGGYÜLÉS.

A képviselőház ülése márcz. 17-én.

Izgalmasabb ülése a mainál alig volt valaha a magyar képviselőháznak, olyasmire pedig, a mi ma ülésen történt, hogy a ház elnöke megmagamt rendreutasita, illetve megroja s ebből kifolyólag a tanácskozáskor a zárt ülésben való intézkedések szükségességét engedje fejlődni, egyetlenegyszer sem volt eset.

Közönséges kérdésekben gyorsabban tart zárt ülést a ház a nyit ülésnek elején vagy végén, vagy ha szükséges, a derekán is; de a nyilvános ülést kényes természetű ügy miatt felüggeszteni és a tanácskozást zárt ajtó mögött folytatni, oly ritkaság, a minek a magyar parlament történetében az 1882. évi ülésszakon innen, tehát a legutóbbi tíz esztendő alatt pársz nem történt. Akkor a Wahrman Istóczy-ügyben tartották zárt ülést, miután Wahrman Mór, az egyik előadó, Istóczy keményen megtagadta, de ma nem csupán képviselő, hanem a ház legmagasabb állású tagja, az elnök miatt került zárt ülésre a dolog.

Nagyon szívesen kezdődött pedig a mai ülés. Az elnöknek alig volt jelenlétére várja s Terényi Lajos, Békésvármegyének a munkások békételekedése idején lemondott főispánja; egészen normális hangulat mellett tartotta meg szűbeszédét, s minden akadály nélkül birkozva pár negyedóráig a felirati bizottság javaslata érdekében az ellenzék szónokaival.

Még Márkus József, a következő szónok beszéde sem változtatott nagyot a ház hangulatán. Első beszédét tartotta ő is, a kormányárt szószólóival vitakozva s támogatóva Apponyi felirati javaslatát. A hangulat csak annyiban változott, hogy kissé megélénkült és a beszéd alatt gyakrabban hangzott föl éljenz és közbeszólaás.

Izgatottabb lett a ház a harmadik szónok, Bekics Gusztáv beszéde közben. Bekics ugyanis a kormányárt felirati javaslat védelmében az ellenzék szónokainak érveivel foglalkozva, azt akarta bebizonyítani, hogy a magyar nemzeti állam épületének a fölépítése csakis a mai kormányárt liberálisizmus szemléiben és a dualizmus fenntartása mellett lehetséges, s guyonos szót a nemzeti párt politikájáról. Beszéde tamadó részének az volt a konkluzója, hogy a nemzeti párt a Senney-féle konzervatív pártból fejlődött ki s nem ment bele a fuzióba, de nem is maradt konzervatív, hanem elvet csereit. Beszédét heves közbeszólaások és tiltakozó moraj szakították meg időnkint.

Beszéde végén Polonyi Géza szólt a Bekics által mondottak rívonatköz részének tisztázása és helyreigazítása végett, utána pedig Beöthy Ákos állott fel s személyes kérdésben kérve szólt: mint annak a pártnak tagja, a mely a Senney-pártból fejlődött ki, Bekics ideavög szavait rosszallá.

A kormányárt meg a többi pártok türelmesen, végig hallgatták Beöhyt s az egész házban nem jutott észbe senkinek, hogy felszólaását személyes kérdésben történt felszólaásnak egyben mondja. A nélkül tehát, hogy valaki a kérdés felvetését provokálta volna, Bárfy Dezső báró, a ház elnöke, alkalmas meglepetésre azt a kijelentést tette, hogy Beöhy beszéde nem volt olyan tennészetű, a melynek elmondását a házszabályok értelmében meg lehetett volna engedni. Kijelenté egy-szersmind, hogy ő hibát kövélt el azzal, hogy Beöhy Ákost félbe nem szakította s kérte a házat, hogy beismerő elnöki nyilatkozatot vegye tudomásul.

Leirhatatlan zaj támadt erre a kijelentésre a házban. A kormányárt egyrésze helyeselt, másrésze csodálkozott, a jobb és baloldali pedig teljes erővel tiltakozott az elnöki szék méltóságához nem illő „önmegrovás” eljárás ellen, a mi tulajdonképen nem volt más a szónoknak kerülő uton való megrovásánál. Az elnöknek ez az eljárás néme-lyekre a tájékozatlanság, másokra kormányártnak szóló kedvező benyomását tette, a melyet Bárfy Dezső báró az elnöki tekintély komolyságának vesélyeztetésével is szükségesnek vagy oportunnak tartott megköszölni. Ennek szótombolt a viharos lármá, tulharsova az elnök szavát.

— Az ülést öt percze felüggesztem! — Telotópjárt érte el a zaj, mikor az elnök az emelvtől otthagya, a nélkül, hogy a ház tagjai megértették volna szavát. „Hová megy? „Menekül az elnök!” „Vájon egy keveset!” „Az elnök megszökött!” „Előbb erőszakoskodik, aztán szökik!” kiáltások hangzottak báró Bárfy Dezső után. A következő pillanlatban Bárfy Dezső alakja teljesen eltűnt a láthatárról.

Hosszabb „öt percze” nem igen volt a képviselőházban amál az öt percze, a mi most következett. A képviselők egyrésze a teremben maradt, másrésze a folyosóra fordult s ott vitakozott. Az első öt percz már régen elmúlt, de az elnököt még mindig lámba keresték az emelvtében. Elmúlt a második öt percz is, sőt a harmadikból is egy-kettő. Akkor megszólaltak a villamos csengők s mindenki sietett befelé. Bárfy Dezső haloványon bár de ilt már az elnöki emelvtében: — Az ülést folytatjuk.

Horváth Gyula emelt szót. A házszabályok egyik szakaszára hivatkozva, kijelenté, hogy a házszabályokhoz akar szólni. Kijelenté ezután, hogy Beöthy Ákos felszólaása személyes megtámadtatás címzém indokolt, mert ha valaki insinuuálja azt a pártot, a melyhez tartozik, ez az insinuáció őt is érinti. Egrebíránt a személyes megtámadtatás fogalma a házszabályokban nem a személyes gorbombakösdést, hanem politikai megtámadtatást jelent. Az elnök tehát nem hibázott, a mikor Beöthy szavait végighallgatta, hanem hibázott és tévedett akkor, a mikor a saját korrek eljárást és ezzel a jogosan beszélő szónokot megrovta.

Horváth után Horváthy Nándor szóla fel hasonló értelemben s azután Andrassy Gyula gróf kezdett beszélni. Volt ugyan precedens, hogy egy párt megtámadtatását egy ember a maga személyes ügyvé tette, de a kormányárt épen azért nem választotta meg többé Péchy Tamást a ház elnökéne, mert helyeseltetelen precedensokat teremtett. Formaszere indítványt tett végül: Mondja ki a ház, hogy Bárfy Dezső bárónak, a jelenlegi elnöknek iménti eljárását helyesli.

Andrassy Gyula grófnak majd minden mondatát az elégedetlenség és visszatetszés moraja fogadta. Indítványát percekig tartó zaj követte, a mely csak akkor szűnt meg, a mikor Eötvös Károly kezdett beszélni. Eötvös megmagyarázta a többségnek, hogy mi következhet abból, ha az elnök eljárását bíralat tárgyává teszik és a bíralat után szavazásra viszik a dolgot. Kijelenti, hogy ő az elnök eljárását egyszerű „gyakorlatlanságnak” hajlandó tekinteni s ezért azt indítványozza: térjen a ház

mikorra mi hazajöttünk s hozzájuk siettünk, már késő volt. Szegény Mikaelám itt halt meg a kar-jainkban, kevesell az után, hogy idehoztuk. Dargal meglátatlan tekintet a bágyadt leánya, ki a kanapé párnáin pihent. — Szegény gyermek! mormoló melly részvétellel. — A mi mai eljárlás ilt, folylata Muriere, — annak az okát sohogy sem tudom magamnak megmagyarázni. Ön azt mondja, hogy az hírlap valami hat okát hozza fel, de én nem tudom itthagyni. Franciaország határain kívül csakhamar elfogna a „spieen.” Itt maradok Marselleben. Ha egy szép napon más gondolatra térök s a te vendöszereledhez folyamodom: abból megtudhatod, hogy az élet ismét kegyetlen volt hozzám s hogy feledésre van szükségem. — Fogadd még egyszer köszönetemet és üdvözlémet! — Régi hived — Dargal. — IV. Gaetane nem számít már. Belegyezett volt abba, hogy Muriere Párisba vigye. Az operáció, mely különben igen könnyű volt, pompásan sikerült, s Gaetane grófno olyan szép és olyan bájos, hogy Muriereék csak magyehet tudnak eleget tenni mindazonkák a megívásoknak, a melyeket fiatal rokonuk kedvéért kénynak. Bár még félgyázsi visel. Gaetane element Murierekkel az Odéonba, a hol többször „néztek” meg s Párisú című színdarabot, e nagy sikert araltok s pompás versekben irt drámát, mely egy Olivier D. nevű embernek az első műve. A dráma hősnője egy fiatal Vesta-zóna, ki eskü megzavga, egy keresztény házba menekül s ott fölveszi a keresztény vallást, azután pedig jegyet vált egy keresztény ifjural. A római katonák

* Der Comfort des Kranken, von Dr. Martin Mendelsohn. Berlin, August Hirschwald, 1892.

Ezen hirdetés rovataban minden szövegi beállítások közlésének...

TELEFON 542. Csak oly levelekre válaszolunk...

J. Ha csak módjában van, egybe...

Melyik nemes szivű bölgy volna hajlandó egy szép...

Etella. Nagysáid kissé talovább, de inkább...

Fittyi! Rövid tartalom levelem semmi...

K. M. Rendkívül örömmel megkaptam...

Eladás. Használt és új pénz-szekrények...

Tüzelőfa eladás. Baja alatt a Duna szélén...

Gazdasági állatgyógyász. Kapható szarvó, Borneosin...

Tömeges leromlásokból. bannulus olcsón eladnánk...

Leromlások. A legjobb árak mellett elfogadnánk...

Tüzelőfa eladás. Baja alatt a Duna szélén...

Gazdasági állatgyógyász. Kapható szarvó, Borneosin...

Pest mellett. A vasút állomás közelében...

Gyáriüzlet. Textilipar Budapesten eladó...

Szilvóriumot. Saját földszint, kint 500 minőségű...

Kukoricza-morzsoló. Clayton és Schutteworth-féle...

Vétel. Használt gőzseprő-garnitúrák...

Birtok. heretetik megvételre 800-1200 hold...

Gőzgépj. használt, de jó karban levő...

Alkalmazást keres. Gőzmalom-építésre...

Alkalmazást nyer. Kereskedelmi akadémiát végzett...

Könyvelő. keresetük egy vidéki pégyárba...

Oktatás. Correpetitornak ajánlunk...

Lakás és bérlet. Azonnal kiadandók...

Két új palotában. (a főváros közepében)

Külföldre. Mezei vasutak, téglagyári-gepek...

Lakás és bérlet. Azonnal kiadandók...

Két új palotában. (a főváros közepében)

Házasságokat. titoktartás alatt, 500 forinttal...

Lakás és bérlet. Azonnal kiadandók...

Két új palotában. (a főváros közepében)

Házasságokat. titoktartás alatt, 500 forinttal...

Lakás és bérlet. Azonnal kiadandók...

Két új palotában. (a főváros közepében)

IGÉRVÉNYEK. Bécsvárosi sorsjegyekre 3.75, Tisza sorsjegyekre 2.50...

Majolikában. Cs. és kir. udv. szállító. FISCHER J. Porcellán-és majolika-gyár.

Porcellánban. Asztali készletek, tálak, csészék...

Téglagyári-gepek. gőz- és kézi-erővel elismert rendszer...

Gépészmérnöki állomás. az előírt hivatali mőködésben...

Nincs több fejfájás! D. Götz MIGRAINE-PORA...

MELROSE KEDVELT HAJFÍJTÓ. A szürke vagy fénytelen haj...

GUYOT-féle kátrány-tokocskák és folyadék...

Egyedül. A dr. Toth-féle szabadalmazott új módszer...

Főnyeremény 300.000 forint. Bécsvárosi igérvénnyel 3.75...

500 aranyat. de nem is adok, mint az mások hirdetik...

FOGARASSY MARIA első és egyedüli kárpáti juhturó-gyára...

VÉRPIROS NARANGS. Magyarországon, a Duna mentén...

ALVILSAVAS MÉSZ-SZÖRP GRIMAULT és TÁRSA...

BIKSZÁDI BAVANYUVIZ. Kiváló hatású a gyomor, bel- és légzőszervek...

Hirdetmény. A magyar kir. államvasutak 1892. évi február hó 1-10-i...

ADRIA magyar tengeri hajózási részvénytársaság...

SACK RUDOLF. az-ek-el, vetőgépek, kapító- és töltegető-eszközök...

PROPPER SAMU. mezőgazdasági gépkészítés...

BIKSZÁDI ÉDESKUTY L. Szinvarajai és técsői vasút-állomás...

Dr. GARAI ANTAL. Titkos betegségeket, húgyszervi betegségeket...

Dr. LEITNER. 48 év óta fennálló, népszerű orvosi intézet...

Villányi borekat. természet tiszta minőségben, a főhercegi pinceszet, bérli SCHUTH VILMOS...

Hirdetmény. A vármegye közönsége által Babel hársodt megvétel...

Hirdetmény. A vármegye közönsége által Babel hársodt megvétel...